

10.11.2022 № 183

Начальнику МУ
«Финансовое Управление
Администрации муниципального
образования города Горно-Алтайска»
И.В. Зиминой

Уважаемая Инна Валентиновна!

Направляем предварительные итоги социально-экономического развития муниципального образования «Город Горно-Алтайск» за истекший период текущего финансового года и ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования «Город Горно-Алтайск» за текущий финансовый год.

Приложение: на 2 л. в 1 экз.

Начальник отдела экономики
и трудовых отношений

А.С. Мискин

**Предварительные итоги социально-экономического развития
муниципального образования «Город Горно-Алтайск»
за истекший период текущего финансового года
(I полугодие 2022 года)**

По итогам января-июня 2022 года естественный прирост населения муниципального образования составил 54 человека, что значительно выше, чем в аналогичном периоде предыдущего года (январь-июнь 2021 года – 27 человек), миграционный прирост – 1 человек (январь-июнь 2021 года – 205 человек).

По итогам 6 месяцев текущего года индекс промышленного производства составил 87,1 % к аналогичному периоду предыдущего года, в том числе по видам деятельности: «добыча полезных ископаемых» – 128 %, «обрабатывающие производства» – 105,5 %, «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 80,4 %.

Индекс потребительских цен в июне 2022 года к декабрю 2021 года составил 112,3 %.

Оборот розничной торговли по сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшился на 86,3 % и составляет 3812,6 млн. рублей.

По итогам января-июня 2022 года количество субъектов малого и среднего предпринимательства составило 2802 единицы.

За январь-июнь 2022 года введено 27,1 тыс. кв. м жилья, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост объема ввода жилых помещений на 10,4 %, больший объем введенного жилья приходится на индивидуальное жилищное строительство. Рост показателя связан с вводом в эксплуатацию двух многоквартирных домов в I полугодии 2022 года.

На рынке труда также наблюдается последовательное улучшение ситуации. По состоянию на конец июня 2022 года уровень зарегистрированной безработицы составил 0,9 % к экономически активному населению. Это связано со снижением числа обратившихся граждан в КУ РА «Центр занятости населения по Республике Алтай» в городе Горно-Алтайске.

В первом полугодии 2022 года среднемесячная заработная плата работников по крупным и средним организациям увеличилась, на конец июня она составляет 50574,5 рублей, что выше на 9,3 % аналогичного периода 2021 года.

Ожидаемые итоги социально-экономического развития муниципального образования «Город Горно-Алтайск» за текущий финансовый год (2022 год)

В текущем году социально-экономическая ситуация относительно стабилизируется, за исключением индекса потребительских цен, который значительно вырос.

Ожидается незначительное увеличение естественного прироста, миграционный прирост снижается. Численность населения по данным Всероссийской переписи населения составляет 65,3 тыс. человек.

В 2022 году ожидается снижение индекса промышленного производства, он составит 99,3 % к аналогичному периоду прошлого года, в том числе по видам деятельности: «добыча полезных ископаемых» – 130,5 %, «обрабатывающие производства» – 105,0 %, «обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха» – 86,0 %.

Индекс потребительских цен к концу текущего года составит 112,5 %, что выше показателя за аналогичный период 2021 года на 4,2 %.

Наблюдается снижение оборота розничной торговли и составит 86 % к итогам 2021 года.

Сохранится динамика роста субъектов малого и среднего предпринимательства (включая микропредприятия), по итогам 2022 года он составит 2 941 единицы (102 % к уровню 2021 года). Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства составит 25,7 млрд. рублей (105 % к уровню 2021 года).

Объем инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий в 2022 году, по оценке, составит 3,2 млрд. рублей, с незначительным приростом к уровню 2021 года.

К концу текущего года объем введенной в эксплуатацию жилой площади составит 43,6 тыс. кв. м. Большой объем введенного жилья приходится на индивидуальное жилищное строительство.

На рынке труда также наблюдается последовательное улучшение ситуации. К концу года сезонных колебаний на рынке труда, уровень зарегистрированной безработицы составит не более 1,5 %.

В текущем году сохраняется рост среднемесячной заработной платы, по итогам 2022 года она составит 50,4 тыс. рублей (104,3 % к уровню предыдущего года).